

PROPAGANDAS INSIDIOSAS

HAY QUE DEFENDERSE DE LOS "ATRACADORES" POLITICOS

El elemento que con mayor tenacidad y más calumniosamente se dedica a combatir a la República es el monárquico clerical. Al efecto, tiene por ahí destacados muchos propagandistas, que con el carácter de hombres serenos, de juicio y de orden, cumplen su misión derrotista, llevando el sobresalto y la alarma al ánimo de cuantas personas conocidas hallan a su paso.

Va un hombre tranquilamente a sus quehaceres, le aborda uno de esos y le espeta a bocejarlo: —¿Se ha enterado usted del gran escándalo de anoche en el Congreso?

—¡Ombre, no sé nada... —¡Caramba! Pues fué enorme, gravísimo. De ese modo la República se desacredita muy pronto. ¡Es una vergüenza!

El ciudadano que tal oye queda intriguado y algo preocupado, porque no le gusta que la República se desacredite. Coge un periódico y busca la reseña en la sección parlamentaria para enterarse de las causas del formidable escándalo.

[Qué decepción! Nada entre dos platos. Una de esas interrupciones imprevistas que producen algunas frases de grueso calibre y campañilazos presenciales. Total, nada de trascendencia ni de gravedad. La cosa no tuvo significación política ni afectaba de modo alguno al régimen ni al Gobierno. Un incidente sencillamente personal, como los que de continuo ocurren en todas las cámaras deliberantes. Ni la República se desacredita por eso, ni ninguna persona sensata puede dar a esos incidentes más valor del que realmente tienen. Ninguno, en realidad, cuenta.

Otra vez el sujeto dedicado a asustar a las gentes, exclama: —¡Esto es el desquiciamiento! ¿Ha leído usted las declaraciones de Fulano? Así no será posible que haya un Gobierno eficaz para resolver los problemas nacionales pendientes, ni la República será viable...

—¿Pues qué ha dicho Fulano? —¡Enormidades! ¡Parece mental! Ellos mismos van a hundir la República... Léalo, léalo.

En efecto, léidas con atención las atroz declaración resultan muy interesantes y razonables, y lejos de ser perturbadoras para el régimen, contienen juicios ajustados a la realidad del momento y orientaciones dignas de ser tenidas en cuenta para el porvenir.

Y en otro orden de cosas, el propagandista antirrepublicano insinúa confidencialmente en un corro del círculo o del café:

—Yo, la verdad, no estoy tranquilo. Voy a vender los pocos títulos de la Deuda que poseo, porque sé de buena tinta, por personas que están bien enteradas, que muy pronto se dejará de pagar el cupón. La Hacienda, con este régimen, va a la bancarrota.

O bien: —Señores: una noticia sensacional. Me han informado de buen origen que se va a dar el golpe definitivo a la República. Puedo asegurárosles que esto no dura tres meses...

Y a este tenor, toda suerte de insinuaciones alarmistas, deslizadas con la intención más aviesa. Claro es que cuando estos maldicientes se las han con personas ecuanímenes, capaces de discernir la falsedad de sus manifestaciones, éstas caen en el vacío y no surten efecto alguno.

Pero muchas veces las gentes ingenuas, incapaces de pensar por cuenta propia, se creen a pies juntillas lo que les dicen, y no sólo se lo creen, sino, lo que es peor, lo propagan a su vez, y así se va formando la bola derrotista y desacreditadora. Y como también, por desgracia, son muchos más los incautos que los cautos, los impresionables que los ecuanímenes, resulta que esa labor perniciosos de difamación adquiere proporciones deplorables y produce un mal efectivo al régimen republicano.

Esta propaganda sería completamente inocua, y los alarmistas perderían el tiempo y el trabajo, si la generalidad del público no estuviera predispuesta a recoger versiones de índole difamatoria y a darles crédito; pero como esta predisposición existe, y más cuando se trata de política, de ahí la maniobra resulte dañosa.

Bastaría para frustrar estos propósitos malignos que las gentes consideraran que es difícil y pueril pretender vincular la eficacia de la actuación del Gobierno y la viabilidad de la República en el desplante de cualquier diputado que produzca un escarceo en el Congreso, en las manifestaciones personales de un político significado que sean objeto de contradictorios comentarios y en suposiciones tan absurdas como la bancarrota nacional y las conspiraciones monárquicas con medios suficientes para derrocar el régimen republicano.

Esto es, sencillamente, burdo y estúpido. Contra estos profesionales del «truco» político, puestos fuera del alcance de las sanciones de la ley,

lo más eficaz es dejarlos con un palmo de boca abierta cuando intenten verter sus insidias o darles un sofístan rotundo que no les deje con ánimos para reincidir.

La defensa de la República es un deber no sólo del Gobierno, sino también de todos los ciudadanos.

JOSE CINTORA

LOS INTERPRETES Y GUIAS QUIEREN CONSTITUIR UNA FEDERACION NACIONAL

La Unión de Guías e Interpretes de Sevilla nos ruega la publicación del siguiente llamamiento: «Con motivo de la grave crisis de trabajo que están padeciendo todas las profesiones libres, y la nuestra en particular, esta Sociedad «Unión de Guías» Interpretes y Guías de Sevilla, estima la oportunidad del momento para unir en estrecho lazo a todas las Sociedades de Guías e Interpretes de España para con nuestra unión lograr la más completa emancipación del gremio y evitar lo que ocurre con la desunión presente, que nos estamos quedando a margen de la corriente renovadora que se está operando en todos los aspectos de la vida moderna de las clases trabajadoras y culturales.

Por lo antes expuesto, la Unión de Guías Interpretes y Guías de Sevilla invita a los intérpretes y guías autorizados de toda España para que envíen sus adhesiones colectivas o individuales, a fin de constituir la Federación Nacional de Intérpretes y Guías de España y celebrar con inmediata del correspondiente Congreso, a cuyo efecto esta Sociedad ya está en contacto con otras varias y tiene realizadas las diligencias pertinentes.

No dudando tendrán en cuenta los interesados la trascendencia de la presente convocatoria ante el decreto sobre la reorganización del Patronato Nacional del Turismo y a que a esta iniciativa por tise oportuna, esperamos, pues, vuestra pronta y plena adhesión.

Por la Unión de Guías-Interpretes y Guías de Sevilla, el secretario, José Real.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 17

Sala de lo civil.—Juzgado del Sr. D. Doña Marina Tripaldi con Doña Carmen Carvajal, sobre reclamación; ponente, señor Rodríguez; abogados, señores López de Hierro y Hernández Carrillo; procurador, señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, Sr. R. Pardo. Juzgado de Vera: Don Antonio Agüero Fernández con don Diego Alarcón Segura, sobre desahucio; ponente, señor Morales; abogado, señor Labrador; procuradores, señores Sabatel y Herrera; secretario, Sr. Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: contra Antonio Navarro Izquierdo, por lesiones; ponente, señor Villaba; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: contra Gabriel López Muñoz, por estafa; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Hernández Carrillo; procura dor, señor Campos; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Motril: contra Emilio Rodríguez Torres, por robo; ponente, señor Palacios; secretario, señor Pardo.

No se ponen los nombres de los señores letrados, por no constar en la paleta de señalamientos. Sección segunda.—Juzgado de Alhambra: contra Juan Mediavilla Ruiz y María Retamero, por amancebamiento; ponente, señor Luque; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Varias noticias

El viaje del presidente a Cataluña

Barcelona 16.—En la Generalidad han dicho a los informadores que el viernes próximo llegará a esta capital el señor Maciá.

Este se trasladará seguidamente a Reus para recibir al presidente del Gobierno y marchar con él a Gerona para asistir a un acto político en el que intervendrá el señor Azaña.

El domingo por la noche asistirá el presidente al estreno de su comedia «La Corona» por la compañía de Margarita Xirgu en el teatro Goya, y el lunes regresará a Madrid.

Intento de huelga general

Oviedo 16.—En la capital y en Mieres, elementos del Sindicato Unico han intentado plantear la huelga general por solidaridad con Gijón, pero no lo han conseguido.



La sexta Asamblea nacional de Matronas de España reunida en el Colegio de Madrid.

CRONICA DE LA MODA

París, Diciembre de 1931.

A pesar de la diversidad y de la gran variedad de los modelos que se nos ofrecen, la moda de otoño y de invierno se presenta sumamente elegante y sobria. Los trajectos de la tela y los conjuntos encuentran siempre numerosas simpatías. Van acompañados de chaquetas semilargas y res cuartos, o de abrigos tan largos como el traje, de forma sencilla y sastrre, con cinturón y cerrados por medio de uno, dos o tres botones. Los últimos cuellos de pieles son tan suaves que se pueden llevar de la nuca o bien caídos sobre los hombros. La longitud de los abrigos corresponde, más o menos, a la que tenían en el año pasado.

Una de las novedades más elegantes son las graciosas y pequeñas chaquetas cortas, de pieles, molcandando el cuerpo, con faldoles apodados o ligeramente ondulantes en las caderas. En cuanto a los materiales favoritos, son el britschwanz, el «potro», el «galliac», el «brodatil» y la nutria. Esta última figura en abundancia entre las colecciones de pieles de moda y es muy buscada y solicitada, ya que esta piel aterciopelada de fondo de brillo rojo, cuyo reflejo presta al cutis una transparencia delicada, es particularmente apreciada por las mujeres rusas. Por otra parte, en lugar de las preciosas pieles de breitschwanz se usan este año unas excelentes imitaciones de peluche de seda para los abrigos y adornos. Las chaquetas de pieles, se confeccionan de terciopelo, paño y «lainage» lisos de buena calidad y con frecuencia el mismo tono.

Entre la serie de paños ultra-chic para abrigos, se hacen notar muy especialmente los diagonales y «buelés» en innumerables variantes. En primer lugar podemos citar el diagonal «mouffon frisé». Son también de gran moda los gruesos «mopés ratine», el «boucé caniche» que recuerda el astracán de Persia, el «honespán» poroso y los tejidos del género «tweed».

A. D'ENERY

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Láchar

Con motivo del primer aniversario de la muerte de los gloriosos capitanes Galán y García Hernández, la Juventud Socialista de Láchar organizó una manifestación en honor de los gloriosos mártires de la Libertad.

Durante el acto, los comercios cerraron sus puertas en señal de duelo, concurriendo el pueblo en masa en el más perfecto orden.

A la terminación de dicho acto iniciaron uso de la palabra varios compañeros, ensalzando la vida de los mártires de Jaca.

Terminó el acto dando vivas a la República, al Gobierno y a la Unión General de Trabajadores.—El Corresponsal.

Una nota del Sindicato motrileño

Recibimos la siguiente del Sindicato de Oficios Varios de Motril: «Habiéndose organizado un mitin por este Sindicato en la Plaza de Toros, dididamente comunicado y autorizado por las autoridades, protesta energicamente de la conducta observada por varios que en estado de embriaguez perturbaron, viéndose que sin causas justificadas fué

suspendido el acto cuando el abogado de la Federación Local, don Benito Pabón, dirigió la palabra a los trabajadores.

Este Sindicato se dirige al señor gobernador civil y a la opinión pública para que conozcan los medios de que se valen unos cuantos enchufistas para impedir a todo trance que los trabajadores de Motril sepan las tácticas y principios de la Confederación Nacional del Trabajo.

Por ello, este Sindicato pide que se abra una información para aclarar si en vez de haber cometido los trabajadores una perturbación ha sido una alteración de orden público por los mismos que tienen obligación de velar por él.—El presidente, José López Fernández.

Incidentes entre huelguistas pescadores y esquirolas

Cádiz.—Los obreros huelguistas de los barcos pesqueros sostuvieron una reyerta con los obreros que les sustituyen en las faenas. Les atacaron a pedradas y palos, resultando varios contusos. Se practicaron cinco detenciones.



La Comisión de Estatutos, recientemente nombrada por el Parlamento, en su primera reunión, celebrada en el Congreso.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El nuevo Gobierno irá esta tarde al palacio presidencial Y MAÑANA SE PRESENTARA A LAS CORTES

La mañana en el ministerio de la Guerra

Madrid 16.—En el ministerio de la Guerra estuvieron el ministro de Marina y el embajador de España en París señor Madariaga.

También acudieron a dicho Ministerio los señores Maciá y Companys para ultimar algunos detalles del viaje del presidente del Gobierno, que sólo está pendiente de la contestación que dé Margarita Xirgu sobre la fecha del estreno de la comedia de que es autor el señor Azaña, «La Corona».

Luego estuvieron en Guerra el jefe del Tercio coronel Mateo, así como el de la escolta del presidente de la República y oficiales de la misma.

También fué el comandante de la Guardia civil señor Alner, de la Casa militar del presidente de la República.

Esta tarde irá el Gobierno al Palacio presidencial y mañana se presentará a las Cortes. Manifestaciones del señor Azaña

Madrid 16.—Al recibir a los periodistas el señor Azaña, anunció que el Gobierno irá a las cuatro de la tarde a la Presidencia, donde se reunirá, marchando desde allí al palacio presidencial para presentarse al jefe de Estado.

Los periodistas interrogaron al señor Azaña acerca de qué era sería el ministro de Comunicaciones, y que si el señor Madariaga había venido para aceptar alguna cartera, ya que en Estado se afirmaba que su viaje tenía dicho objeto. —De ninguna manera—contestó el presidente.—Al señor Madariaga se le ha nombrado ayer embajador de España en París, y no le vamos a hacer que cese para nombrarle ministro.

—¿Se nombrará ministro de Comunicaciones al diputado señor Rodríguez Pérez?—preguntó otro informador.

El Sr. Azaña evadió la respuesta. —El Gobierno—dijo—se presentará a las Cortes mañana jueves.

—¿Presentará presupuestos?—preguntó un informador. —En esto—respondió el presidente—el señor Carner tiene la opinión de que habrá que hacer una prórroga para dar tiempo a estudiar los nuevos.

Expuso el señor Azaña que en el presupuesto de la Presidencia había introducido economías por valor de unos veinte millones de pesetas, que representa el 29 por 100 de la cifra total del presupuesto de la Presidencia.

—¿Ha leído usted las declaraciones del señor Lerroux?

—No, todavía no he tenido tiempo.

—¿Hablará usted en Barcelona con motivo del estreno de su obra, si sigue endo aquella tradición?

—No; yo no hablo más que en las Cortes.

Disposiciones oficiales

Madrid 15.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Concediendo exámenes extraordinarios en Enero a los aspirantes a ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales, a quienes sólo falta por aprobar una o dos asignaturas del preparatorio.

Felicitando por el brillante estado de policía, instrucción y disciplina a todas las tropas que tomaron parte en el desfile verificado en la capital de la República el día de la promesa presidencial.

La declaración ministerial

Madrid 16.—Después de la presentación de los ministros al presidente de la República, los consejeros marcharon a la Presidencia, donde se reunirá el Gobierno para acordar la declaración ministerial.

Todavía no se ha decidido si dicha declaración consistirá en una nota del Gobierno que se hará pública, o en el discurso que pronunciará mañana en las Cortes el señor Azaña.

A los diputados se les pasará comunicación para que reanuden sus tareas mañana jueves.

Modificaciones en la estructura ministerial

Madrid 16.—Se ha discutido mucho durante la tramitación de la crisis sobre el alcance de las modificaciones de estructura de los ministerios.

Parece que esta modificación se limitará a desglosar de los servicios de Fomento, Ganadería, Minas y Montes, que pasarán a formar parte del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, así como una parte de asuntos agrarios y sociales que hasta ahora dependían de la Presidencia y de Trabajo.

La Reforma Agraria dependerá del ministerio de Trabajo, en forma de un nuevo proyecto que será presentado al Parlamento por el ministro para su aprobación.

No es cierto que vayan a segr-

garse los Ferrocarriles del ministerio de Obras, y todo ello constituirá este departamento. El problema ferroviario habrá de resolverse bajo la dirección de don Indalecio Prieto.

Todas las escuelas especiales de Ingenieros pasarán a depender del ministerio de Instrucción pública.

Manifestaciones del señor Carner. La ley de O. B.

Madrid 16.—El ministro de Hacienda ha manifestado que no tiene un programa. La nivelación del presupuesto es lo fundamental para el señor Carner.

Dijo que habrá que prorrogar por una dozava parte los presupuestos vigentes y en el plazo de un mes ha de formarse el nuevo. El señor Carner es partidario de que subsista la Ley de Ordenación Bancaria.

Los ministros en la Presidencia. Lo que dice don Fernando de los Ríos. El ministro de Comunicaciones será una personalidad que no es diputado

Madrid 16.—Poco después de las cuatro y cuarto llegaron a la Presidencia los ministros.

Don Fernando de los Ríos, hablando con los periodistas, lamentó tener que dejar la cartera de Justicia, con la que se había encariñado ya, y añadió que le producía viva satisfacción poder desempeñar la cartera de Instrucción pública.

Al señor Giral se le preguntó quién sería el ministro de Comunicaciones, contestando que todavía no podía decirlo. Únicamente podía adelantar que seguramente recará el cargo en una personalidad que no es diputado en la actualidad.

Desde la Presidencia los ministros marcharán al palacio presidencial.

EN LA DIPUTACION

Celebra sesión la Comisión provincial

Y DESPACHA NUMEROSOS ASUNTOS

En segunda convocatoria celebró sesión al medio día último la Comisión provincial, presidiendo el señor Castilla Carmona, y asistiendo los diputados señores Gómez Román, González Cervera y García Vicente y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados

Aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron también diversas cuentas, facturas y presupuestos para los establecimientos y servicios provinciales, y varios certificados de obras realizadas.

Apruébanse también varias cuentas de reparaciones de caminos vecinales, así como la adjudicación que ha hecho la ponencia de Beneficencia de varios géneros, ropas de cama y trajes para los establecimientos provinciales, entre las causas pendientes.

Se acuerda que sean examinadas las obras ejecutadas en Huéscar, en un puente sobre el río Seco, y si el dictamen técnico es favorable se librará la subvención.

Se accede a petición del Ayuntamiento de Cañar, para que se estudie un camino vecinal.

Se designa a los señores presidente, vice y Fernández Montesinos para que formen la Comisión de Presupuestos.

Se ratifica la suspensión en el cargo del enfermero del Hospicio José Chaves, al que se acuerda instruir expediente por maltratar a un menor designando juez instructor al diputado señor Fernández Montesinos.

Se acuerda subvencionar al Centro Artístico para la fiesta de reparto de juguetes a los niños que organiza.

Se aprueba asimismo certificadas de obras realizadas en los caminos vecinales de Albuñuelas, Covfijar, Cúllar Baza y Villanueva de las Torres, así como el de las llevadas a cabo en el camino de Cónchar por Saleres.

Otros asuntos

Queda enterada la Comisión de que la Dirección General de Obras públicas comunica haberse librado 454.668 pesetas para obras nuevas en los caminos vecinales.

Dáse cuenta de las obras especiales que hay que realizar para la transformación de la Leprosaría en nuevo Hospicio, de carácter mixto; y se acuerda que se practique liquidación de las obras realizadas, que importan 1.079.308 pesetas 12 céntimos, abonándose al contratista señor López Perregón el resto que le falta por cobrar, y que asciende a 32.528 pesetas 58 céntimos.

También se acuerda se haga la recepción definitiva de las obras, y se nombra para ello una comisión de diputados compuesta de los señores presidente, vice y F. Montesinos, realizándose dicha recepción el día 18 del corriente.

Se autoriza a la presidencia para que pueda adelantar el abono a los funcionarios de la paga de Diciembre.

Se concede la excedencia por un año, por enfermo, al funcionario ad ministrativo don Hermógenes Pacheco Gordillo, a petición propia.

La gestión del presidente en Madrid

El señor Castilla Carmona da cuenta a los diputados de la gestión realizada en el último viaje llevado a efecto a Madrid, gestión que ya tenemos reseñada en número anterior, sobre turismo, intereses provinciales, etc., y la Comisión queda enterada y aprueba todo lo hecho por la Presidencia.

Adhesión al presidente de la República

Por unanimidad se acuerda telegrafiar al presidente de la Repú-

ca la adhesión incondicional de la Comisión en el nombramiento recaído a favor del señor Alcalá Zamora.

Final

Y por último se acuerda conceder votos de gracias a los pensionados de la Diputación, señores Aureliano del Castillo y López, por los trabajos de pintura y escultura que presentan y donan a la Diputación, consistente en un hermoso cuadro alegoría de la República y en un busto del presidente señor Alcalá Zamora.

En el Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador

La cuestión agraria. Los gasistas. El paro en Granada. La crisis

Al mediodía último recibió a los periodistas el gobernador civil señor García de la Barga, y les notificó que en Mocilón los obreros agrarios habían aceptado las bases de trabajo de los obreros de Granada, quedando resuelta aquella cuestión.

Respecto a las manifestaciones hechas en la Prensa por los gasistas, ha ido a la Fábrica del gas el delegado del trabajo para comprobar si es cierto que se trabaja en horas extraordinarias, y cuidar de que no se infrinja la ley.

En cuanto a lo sucedido en Granada el día anterior respecto a que un grupo de obreros en paro se subiera violentamente a un tranvía de la línea de Pinos Puente, nos dijo el gobernador que sus noticias eran solamente que los dichos obreros se subieron al tranvía porque vieron iba en él un contratista de obras y querían pedirle pepeteras de trabajo, pero que no repartieron ningún manifiesto ni ocurrió ninguna algarrada.

EL CASTIGO CANONICO AL SEÑOR LOPEZ DORIGA

Refiriéndose al castigo de orden canónico que el obispo auxiliar de Granada ha impuesto al ilustre deán de la Catedral y diputado a Cortes don Luis López Dóriga, nuestro colega «Heraldo de Madrid», dice:

«La invasión del fuero Parlamentario». Ese obispo auxiliar de Granada, que públicamente amonestó al deán de aquella Catedral y diputado de las Constituyentes, señor López Dóriga, invadió entonces y ha ratificado ahora su intromisión en el fuero parlamentario, imponiendo al sacerdote, que además es legislador, la sanción de suspensión «ad divinis».

Ignoramos cuál será la actitud del Gobierno y, más concretamente, la del presidente de la Cámara, que es el obligado a velar por la pureza y prestigio del fuero parlamentario. Pero aunque la inexplicable inhibición que entonces adoptaron no permite ser ciertamente optimistas, todavía confiamos y demandamos una intervención tan enérgica como sea precisa, no sólo para impedir el desmán del obispo, que ya sería bastante, sino para evitar al propio tiempo que el ejemplo cunda.

La buena teoría la estableció el propio nuncio cuando desde estas mismas columnas dijo: «Los sacerdotes en el Parlamento se producen como ciudadanos». Quede aquí, con la constancia de nuestra protesta enérgica, la petición de que el presidente de la Cámara defienda el fuero parlamentario con toda la energía que el deber le impone.»

DE ACTUALIDAD POLITICA

Ha quedado formado el nuevo Gobierno y hoy miércoles prestarán la promesa los ministros ante el presidente de la República

Con la exclusión de los radicales se ha deshecho nuevamente la Alianza Republicana

El señor Azaña visita al presidente de la Cámara

Madrid 15.—El presidente del Consejo permaneció en su domicilio hasta las seis de la tarde, en que salió acompañado de su esposa para ir a visitar a sus padres políticos.

La minoría progresista se reúne

Madrid 15.—Como otras minorías también se reunió la progresista, manifestando sus miembros la salida que se habían adoptado acuerdos de importancia, pero que no se darían a conocer hasta el momento oportuno.

El señor Ortega y Gasset se lamenta de la mala interpretación que han dado a sus manifestaciones

Madrid 15.—El diario «Crisol», ante las apreciaciones de algunos periódicos, atribuyendo al señor Ortega y Gasset (don José) las manifestaciones de que debería formarse un Gobierno unitario y homogéneo, ha destacado a uno de sus redactores para entrevistarse con el ilustre pensador.

No comprende—ha dicho el señor Ortega y Gasset—cómo mis compañeros los periodistas se proponen decir lo que yo no he dicho.

—Lo que afirmé era la necesidad de formar un Gobierno que reflejara el sentir de la mayoría de las Cortes, y siendo así, no podía tener otro carácter que el de heterogéneo. —Ahora bien, lo que quizás prestara a la mala interpretación fue que dije que el nuevo Gobierno debía tener homogeneidad y unitarismo en la acción, cosa bien distinta de lo otro.

“EL DEFENSOR DE GRANADA” ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN GRANADA Y SU PROVINCIA

El Sr. Lerroux cree firmemente haber acertado en sus pronósticos y estima hay que evolucionar hacia la justicia social, pero elude su responsabilidad de los ensayos de los socialistas

Madrid 15.—Algunos periodistas se entrevistaron esta tarde con el señor Lerroux en su domicilio.

El jefe del partido radical comenzó explicando de qué manera la crisis había sido de fondo, apoyándose para ello en las palabras del presidente de la República y aun del señor Azaña.

—La opinión, en un empleo sector, está conforme con usted—dijo un periodista.

—Ello prueba que he acertado, por lo que estoy satisfecho. Desde luego el Gobierno que había de formar era de coalición republicano-socialista; pero al quedarnos nosotros fuera, creemos que ha llegado la hora, no de romper la coalición, pero sí de apartarnos de ella, de separarnos.

La democracia republicana no ha gobernado aún en España y nosotros tenemos que trabajar ahora porque así sea, para lo cual tenemos que hacer una política de atracción en todos los elementos sociales, sin perjuicio de propugnar por una evolución hacia la justicia social, que no es exclusiva del partido socialista.

—Mi actitud con relación a éstos, no es de enemistad, ni puede serlo, porque entre ellos hay personas de muy buen sentido. Claro está que, llegado el momento de sentar las bases para la estructuración del nuevo Derecho hay que propagar las ideas, pero estimo que este derecho debe ser igual para todos.

Yo no quiero aceptar responsabilidades, especialmente en el orden económico, porque entiendo que con ello se va a resentir el país al ensayar avances no convenientes de momento.

No niego con ello la razón que asiste a los socialistas, pero entiendo que eso debe hacerse con marcha evolutiva.

La principal misión de los radicales, la mía, es la defensa de la Patria y la República; todo lo demás me inspira desdén.

Ahora, en esta nueva posición, tendrémos mucha responsabilidad, y para que la República no fracase aportaremos todo nuestro entusiasmo a la obra que se realice, haciendo sólo una crítica benévola del Gobierno cuando la merezca; pero si llegamos al momento de votar lo haremos siempre con el Gobierno y nuestras éste nos considere precisos.

Si para esto es necesario hablar con el presidente de la República, yo solicitaré audiencia.

Con respecto a la designación del señor Carnet para la cartera de Hacienda, puedo asegurar que entre nosotros no hay enemistad ninguna. Únicamente me permitiré objetar que cuando se iba a discutir el Estatuto de Cataluña no era lo más acertado que ocupara una cartera un ministro catalanista.

El señor Azaña da a conocer al jefe de Estado la lista del nuevo Gobierno y éste le presta su aprobación

Madrid 15.—A las nueve de la noche marchó el señor Azaña al domicilio del presidente de la República, dándole a conocer la lista del nuevo Gobierno.

El jefe de Estado la aprobó en todas sus partes. Minutos después abandonó el presidente del Gobierno el domicilio del señor Alcalá Zorrilla, dando a conocer a los reporteros la formación del nuevo Gobierno, que es como sigue:

- Presidencia y Guerra, Azaña.
- Estado, Luis de Zulueta.
- Justicia, Albornoz.
- Gobernación, Casares Quiroga.
- Marina, Guiral.
- Agricultura, Economía y Comercio, Marcelino Domingo.
- Obras públicas, Indalecio Prieto.
- Instrucción pública, Fernando de los Ríos.
- Trabajo, Largo Caballero.
- Hacienda, Carnet.
- Comunicaciones, pendiente de consulta.

Agregó el señor Azaña que el nuevo Gobierno iría mañana a Palacio para ser presentado al presidente de la República y el jueves se presentaría ante el Parlamento.

Una nota de la minoría federal

Madrid 15.—Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría federal, dando luego una nota, en la que dicen haber visto con disgusto la nueva ruptura del pacto recientemente celebrado, y que al votar la Constitución pedirán la derogación de la ley de Defensa de la República.

Se puede considerar virtualmente deshecho la Alianza Republicana

Madrid 15.—Al retirarse de la formación del nuevo Gobierno la minoría radical, puede considerarse virtualmente deshecho la Alianza Republicana que integraban los radicales, Acción Republicana y federales.

convinco esto y hay que respetarlo. —Si no se formara Gobierno, ¿quién cree usted que podría haberlo? —Sólo los socialistas, Azaña o yo. Pero como los socialistas no lo aceptan ni yo tampoco, no queda más solución que el señor Azaña.

—¿Se ha roto la Alianza Republicana? —Yo rola he roto—terminó diciendo el señor Lerroux.

Reunión de la Esquerda. Una nota

Madrid 15.—Toda la tarde ha permanecido reunida la minoría de la Esquerda, con asistencia del ministro de Instrucción pública.

Las siete de la tarde dieron por terminada la reunión, facilitando a los periodistas una nota, en la que se dice que, reunidos los diputados de la izquierda catalana y Unión Socialista de Cataluña, han examinado detenidamente las diferentes soluciones que pueden darse a la crisis, y mantienen los acuerdos adoptados ayer de que el nuevo Gobierno sea uno que mantenga los compromisos revolucionarios y apruebe las leyes complementarias de acuerdo con el espíritu de la Constitución.

La formación de las minorías parlamentarias y los diputados con que pueda contar el Gobierno, excluyendo a los radicales

Madrid 15.—Un periódico publica esta noche el número de diputados que componen las diferentes minorías parlamentarias, y que son como siguen: socialistas, 117; radicales, 91; radicales socialistas, 59; izquierda catalana, 43; Acción republicana, 26; agrarios, 23; Alianza Republicana, 18; progresistas, 21; gallegos, 16; Agrupación al Servicio de la República, 15; federales, 17; vascos, 14; izquierda republicana andaluza, 8; independientes sin clasificación, 38.

De constituirse el Gobierno propuesto ayer por el señor Azaña sin la colaboración de los radicales, tendrían los siguientes diputados: socialistas, 117; radicales socialistas, 59; Acción republicana, 26; gallegos, 16; izquierda catalana, 43. Que hacen un total de 261. Como los diputados que han jurado el cargo son 466 y la mayoría son la mitad más uno, o sea, 234, todavía le sobran al Gobierno 27 diputados para contar con la mayoría.

El presidente del Consejo consulta nuevamente con los señores Domingo y Casares Quiroga

Madrid 15.—A las ocho menos veinte llegó a la Presidencia el señor Azaña, y minutos después lo hicieron los señores Domingo y Casares Quiroga, acompañado este últi-

mo del gobernador civil de Madrid. En el palacio de la Castellana permanecieron reunidos hasta las nueve y media, en que salieron.

Marcelino Domingo, hablando con los periodistas, les dijo que esta misma noche quedaría formado el Gobierno y que si no se marchaban pronto podrían enterarse de su formación.

—¿Tendrá más representenias la «Esquerda»?

—Este grupo se considera satisfecho con el señor Carnet y con mió.

—¿Y los gallegos? —También se consideran bien representados con el señor Casares. Mientras los informadores conversaban con el señor Domingo, el presidente del Consejo salió por la puerta que da a la calle de Alcalá Galiano, marchando en el coche del subsecretario al hotel Palace, sin ser advertido por los periodistas, hasta que le vieron regresar a las diez de la noche.

A esa hora el señor Azaña les dijo que la lista del nuevo Gobierno era la que ya conocían, faltando todavía el ministro de Comunicaciones.

En las gestiones realizadas por los periodistas parece ser que comprobaron que el ministro de dicho departamento será el señor Rodríguez Pérez, amigo político del ministro de la Gobernación.

El presidente de la Cámara da cuenta de la crisis ministerial, suspendiéndose la sesión hasta que se constituya el nuevo Gabinete

Madrid 15.—A las cinco menos veinte minutos abre la sesión el señor Besteiro.

Los escaños aparecen llenos de diputados, pero en las tribunas públicas hay escaso público.

El banco azul está desierto.

Una se retiró a lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El presidente de la Cámara da cuenta de la rectificación de la lista de diputados que votaron la Constitución.

Varios diputados ruegan se les incluya en ella y el presidente accede.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA Proyección sonora y hablada Hoy Miércoles 16 de Diciembre, de 1931 ULTIMO DIA que se proyecta la formidable producción en español, por Juan de Landa, José Crespo, Romualdo Tirado y Conchita Montenegro, titulada EN CADA PUERTO UN AMOR Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11 de la noche.

Mañana, estreno de EL PROCESO DE MARY-DUGAN Totalmente hablada en español

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Consulta de 4 a 7 Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 3 Calle: Méven (Gran Vía), 8 Teléfono 1984

LA PANTALLA COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

Los infatigables Los artistas de cine son en verdad infatigables. Casi todos ellos tienen, además de su carrera artística, algún trabajo personal, al que se dedican por mero placer; un interés que domina su existencia, consumiendo su tiempo y energías cuando los labores del estudio no los reclaman para sí.

Ahí tenemos a Marie Dressler, por ejemplo; en medio de su atareada existencia, la famosa estrella ha encontrado tiempo para escribir dos libros: «El patio loco», una autobiografía inspirada en el célebre cuento de Andersen, y publicada en 1924, y «La muchacha sobre cubiertas», continuación de la misma biografía. Marie es feliz cuando se sienta frente a su escritorio y escribe Es autora de numerosos artículos publicados en diferentes revistas. Algún día, cuando decida retirarse de la pantalla, Marie dedicará probablemente su colosal energía de su espíritu al cultivo de la literatura. ¡Y qué inagotable material tendrá para sus libros con sólo mirar retrospectivamente su propia vida!

Aparte de su infatigable interés en el cine, Wallace Berry vive para y por la aviación. Posee una licencia de navegación aérea y es dueño de un avión con capacidad para seis viajeros. Su biblioteca está atestada de libros sobre la aeronautica, asunto en que el mismo Berry es autoridad reconocida. Si Wally no se halla en el estudio del cine, casi podríamos estar seguros de encontrarle en el hangar, o entre sus planos de aviación, o en el aire.

Joan Crawford es, como quien dice, «actriz de profesión y escultora de vocación». En el taller de su casa en Beverly Hills, Joan se pasa las horas muertas modelando en arcilla, siempre que sus otros deberes no reclaman su atención. La mayor ambición de su vida es ir a París a estudiar escultura.

Lionel Barrimore divide sus intereses entre el cine, el grabado al agua fuerte y la composición de música. En su temprana juventud, Lionel estudió pintura y música en París. Más tarde, al convertirse en actor, sus estudios quedaron relegados a un lugar secundario de su vida; más nunca los olvidó completamente, y hoy en día consagra todas las horas que le deja libre el cine a hacer exquisitos grabados



¿Puede un gorila convivir con una mujer? A juzgar por la presente fotografía, sí, es posible. El «eterno» coloquio presente, que pone los pelos de punta al más valiente, es un hecho que no admite réplica. Pertenece a la película «Ingagi», y sus escenas están filmadas en el corazón del Africa salvaje, en terrenos pisados por primera vez por una Comisión científica que en el viaje de exploración recorrió todo el continente africano, sembrado de peligros y madriguera de animales feroces y alimantados venenosos, lo cual costó la vida a varios hombres.

al agua fuerte y a escribir composiciones musicales. Jean Hersholt colecciona libros antiguos cuando no está caracterizando alguno de sus dramáticos personajes. John Miljan, sinjestro «villano» de la pantalla, consagra sus horas libres al cultivo de las flores de su jardín... (¡quién lo dijera!). Anita Page cifra su felicidad en su cuaderno de dibujo. Y por cierto que sus dibujos a pluma y sus acuarelas son dignos de un artista más experimentado que la joven Anita.

Nell Hamilton fué en un tiempo presidente de una Asociación nacional de «magos amateurs», y siempre que puede da reuniones de magia en su casa para diversión de sus amigos. Con este objeto ha reunido en su hogar los más complacidos aparatos, y su estudio particular está atestado de libros sobre el asunto.

Conrad Nagel dedica gran parte de su tiempo libre a actuar como orador oficial del cinema... Nagel pronuncia discursos por la radio, oficia de maestro de ceremonia en los estrenos, dirige las asambleas de artistas o directores... en suma: representa a la industria cinematográfica por doquiera. Durante su larga carrera como actor, Nagel ha hecho un estudio cuidadoso del negocio del cine con sus problemas y sus posibilidades.

No; los artistas de Cinelandia no se sientan a descansar durante los intervalos entre las películas. Además de su labor artística, tienen otras muchas cosas que llevan su tiempo y reclaman su atención.

Noticias cinematográficas

Acaba de terminarse la filmación de la película «El Doctor Frankenstein» bajo la dirección del gran director James Whale. En esta película aparece un nuevo Lon Chaney que se llama Boris Karloff. Además de ser un maestro del maquillaje, es un admirable actor. En esta película el maquillaje que lleva este gran artista pesa 45 libras.

La película «El Doctor Frankenstein» es algo extraordinario; ni «El Llorobado de Nuestra Señora de París», ni en «El Fantasma de la Opera» Lon Chaney requirió un maquillaje tan cuidadoso como el del monstruo de la película «El Doctor Frankenstein».

El último film que ha lanzado la Universal es «El Cielo en la Tierra»; en la filmación de esta película se invirtieron nueve meses y toda ella está rodada en las orillas de Missisipi.

Este film está basado en la novela «Mississippi», del autor Bon Lucien Burman.

Los principales intérpretes son Les Ayres, Slim Summerville y Anita Louise. Esta joven artista es el último descubrimiento artístico.



Una escena de la película «East of Borneo».

Sucesos locales

«De quién es el caballo?» Fernando Maroto Garnica denunció ayer en la Comisaría que hace algún tiempo llegó a la posada de su propiedad —las Tablas— un desconocido, dejando en las cuadras un caballo y desapareciendo después.

Como quiera que el animal no ha sido reclamado, Fernando, sospechando que fuere producto de un robo, puso el hecho en conocimiento de la policía, para los efectos oportunos.

Las caídas En el Hospital fueron curados de heridas leves: Rafael Martín Martín, de 7 años; Francisco Gallegos García, de 4, y a criaturita de 18 meses, Dolores Gómez Santiago.

Los pequeños habían caído casualmente en la vía pública.

Sociedad propietaria y explotadora de la Plaza de toros de Granada CCNOCATORIA

De acuerdo con el título III de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que se celebrará el día 31 de los corrientes, a las tres de su tarde, en el edificio Plaza de Toros. El derecho a asistir se acreditará en la forma que determina el artículo 11.

Durante el período de convocatoria, podrán los accionistas ejercitar el derecho consignado en el artículo 158 del Código de Comercio.

Granada a 15 de Diciembre de 1931.—El presidente, Miguel López Sdez.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

	Plus.	Men.
Linterior 4 por 100	60	25
Amortizable 5 por 100 1920	84	50
Cédulas 4 por 100	77	
Cédulas 5 por 100	80	
Exterior 4 por 100	71	75
Tesoro 5 por 100	71	
Tesoro 4,75 por 100		
Banco Hispano Americano	390	
de España		
Español Rio la Plata		
Central Mexicano		
Azuarceras, Acciones Prefe-		
rentes	55	
Azuarceras, Acciones Ordina-		
rias		
Acciones Tabaco		
Ferrocarriles del Norte		
Madrid, Zarga-		
goza y Alicante		
Explosivos	555	
Francos	46	75
Libras esterlinas	41	35
Dolares		

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONICO Hoy 16 de Diciembre de 1931

Espectáculo por Secciones A las 3, 5, 7 y 11

Formidable programa 1.ª Sinfonía por la orquesta Orpheo Sincronico. 2.ª La atracción sonora de gran originalidad, A dieta láctea.

3.ª La famosa marca Fox presenta a los celebrados actores hispanos María Calvo, Juan Tornera, Carlos Villarias y Juan de Landa, en la sugestiva y sentimental película sonora de largo metraje, totalmente hablada en español.

EL VALIENTE

4.ª Fin de fiesta con el estreno de la estupenda película sonora de dibujos animados, perteneciente a la serie «Sinfonías grotescas», Infierno.

Precios popularesísimos: Butaca 60 ct.

COBRO DE CREDITOS

Sin ningún desembolso. Percibíson únicamente el 20 por ciento de las cantidades que consigamos cobrar. Recamaciones a ferrocarriles. Consultas jurídicas y de todo género.

AGENCIA LUX

Alvarez de Castro, 9.-MADRID Representante exclusivo para Granada y provincia: Joaquín Prats López-Cózar Alhama, 11 (Barrio Figares). - Granada

HOMENAJE

AL MARGEN DE UN TRASLADO

Tomó la pluma con la pretensión única de que todos los granadinos demos nuestro adios sentido a un hombre que supo destacarse en todos los terrenos que significan amor al prójimo. Y el trazarla, muy lejos de mí se halla la intención de adelanto: pues la razón y la pluma de todo hombre consciente no saben resistir pletisias ni a la bajeza ni a las pasiones. Serías pérdidas a experimentar nuestra ciudad en estos últimos tiempos, pero estas pérdidas se agravan aún más ante la simple consideración del traslado del señor Cortés Faure, prototipo de conciencia rectas y consecuentes, avaladas por una inteligencia clara.

Yo quisiera encarnar el sentimiento de los granadinos con a pérdida que dicho traslado supone para nuestra bella ciudad, tanto en el aspecto cultural como en el político administrativo; pero no es necesario, porque siempre tendremos presente la silueta del que hasta el último Cabildo ha sido un luchador

incansable y desinteresado en el Ayuntamiento de Granada. Como presidente de la Comisión de Instrucción pública, verificado con gran acierto una organización perfecta en los colonias escolares, y al mismo tiempo luchó noblemente para que fuera una realidad el aumento en plazo breve del número de escuelas públicas y se sanearan las ya creadas, cosa que al fin supo conseguir su espíritu de luchador.

Como primer teniente alcalde supo mantener las doctrinas marxistas, que con orgullo siempre tremolo y de las que ni siquiera hizo dejación un momento, como correspondiente a los caballeros del IId. Y si en el aspecto orgánico de estructuración y ampliación de la enseñanza realizó una labor perdurable y magnífica, también supo dar sus frutos en el orden interno de aquella, en su cátedra de Historia de esta Normal de Maestr. s.

El que traza estas líneas, como alumno suyo, puede dar público testimonio de su competencia pedagógica, pues no sólo es su competencia y su entusiasmo lo que le engrima por enseñar, sino que también aquí el modo de verificarlo, que bien puede aplicarse a la frase de que enseña deleitando.

Y como para poner de relieve las grandes cualidades del señor Cortés no cesaría estar escribiendo todo un día, yo quiero distraer la imaginación de los lectores, y si quiero que si, cuando estas modestas líneas van a la luz pública, el señor Cortés no ha abandonado la suya ciudad, rindámosle un homenaje, para con ello dar pruebas de que los granadinos sabemos agradecer la labor de los hombres que por nuestro bien luchan.

ANTONIO CARMONA MURIEL



MAIZENA ALIMENTO PARA TODAS LAS EDADES

Divertidísima e interesante producción de gracia sin igual. Precios: Butaca de patio, 1,00 Pesetas; Idem Principal, 0,60 Id.; General, 0,40 Id. Mañana jueves, estreno de El yate de Cupido, por Charles Roger y Helen Kane.

Intereses locales

VIDA MUNICIPAL

AYER EN LA CRUZ BLANCA

Silueta del día

Información municipal

GRANADA Y EL TURISMO

Ya es conocida la nueva organización dada por el Gobierno de la República...

Es evidente que en España se ha desarrollado una organización turística...

Tiene para Granada este asunto un enorme interés. Y lo tiene, porque Granada es una ciudad de turismo...

No es cosa que podamos desear para los granadinos, porque ello acarrearía la ruina de las industrias que viven a expensas del turismo...

Por lo pronto y nos apresuramos a registrar el hecho con palabras de estímulo...

Nos parecen bien los planes esbozados por el presidente de la Diputación...

Los excelentes propósitos anunciados deben ser puestos en práctica...

Comentarios al Cabildo

De todo hubo en la sesión municipal del sábado: momentos de hondísima emoción...

Previa la ritual lectura del acta, se abordó por el alcalde la propuesta...

Naturalmente, que en tal textura no había posibilidad de acuerdo...

Pese a toda la dialéctica con que se quiso justificar la cosa...

Una derivación o faceta lamentable tuvo la discusión mencionada...

Se aprobó una propuesta de la Alcaldía para que sea amortizada...

Un grupo de obreros penetra en un tranvía para reparar un manifiesto

Ayer tarde, próximamente a las cuatro, un grupo de hombres...

No había por allí ninguna representación de los guardias del orden...

Los obreros penetraron en el tranvía, que era el número 29...

Oímos contar que, al observar que en el citado coche viajaba un contratista...

Algunos viajeros, alarmados, protegieron al contratista, pero el caso no pasó de ahí...

El contratista subió nuevamente en el tranvía y siguió su viaje...

Ateneo de Granada

Una conferencia del Sr. Valdecasas

Dentro de unos días dará una conferencia en el Ateneo Científico, Literario y Artístico...

Según nuestras referencias, el señor Valdecasas hablará sobre la propiedad privada...

El alcalde recuerda que hace un año que Galán y García Hernández inmolaron su vida...

Como podrán apreciar los lectores por el anterior extenso resumen...

En un día como hoy, las autoridades barcelonesas, Gobierno, Generalidad, Municipio...

Colegio Notarial

Elección de cargos

El domingo último tuvo lugar en este Colegio Notarial la elección de cargos de Junta directiva...

Al acto de la elección concurrieron gran número de notarios de las cuatro provincias del territorio...

Y sacan del coche a un contratista, después de romper algunos cristales

Ayer tarde, próximamente a las cuatro, un grupo de hombres...

No había por allí ninguna representación de los guardias del orden...

Los obreros penetraron en el tranvía, que era el número 29...

Oímos contar que, al observar que en el citado coche viajaba un contratista...

Algunos viajeros, alarmados, protegieron al contratista, pero el caso no pasó de ahí...

El contratista subió nuevamente en el tranvía y siguió su viaje...

POPULARIDAD

Al señor Morenilla le ha sonreído, al fin, la popularidad. Momento feliz para el condeznudo concejal...

Como el acceso al tranvía no lo realizaran los sudorosos sujetos nada ordenadamente...

Los obreros penetraron en el tranvía, que era el número 29...

Oímos contar que, al observar que en el citado coche viajaba un contratista...

Algunos viajeros, alarmados, protegieron al contratista, pero el caso no pasó de ahí...

El contratista subió nuevamente en el tranvía y siguió su viaje...

LABOR PEDAGOGICA

CURSO DE PERFECCIONAMIENTOS PARA MAESTROS

Visita a la Alhambra

A las diez de la mañana de ayer, como oportunamente habíamos anunciado...

El intérprete oficial de este monumento nacional, don Juan Flores, con su erudición y profundos conocimientos...

Después de la una de la tarde, en la sesión de actos de la Normal...

Comienza diciendo que no quiere esbozar el tema sin antes congratularse del éxito conseguido en el curso...

En España, hasta ahora, siguiendo el programa escolar francés...

Termina el señor Sainz, al hablar de los premios escolares...

Explica el señor Sainz sus estudios sobre este asunto de tan visible importancia...

Termina el señor Sainz, al hablar de los premios escolares...

Explica el señor Sainz sus estudios sobre este asunto de tan visible importancia...

Termina el señor Sainz, al hablar de los premios escolares...

Explica el señor Sainz sus estudios sobre este asunto de tan visible importancia...

Información municipal

Los obreros municipales. Un telegrama del alcalde de Jaca

Al mediodía, los informadores se entrevistaron con el señor Menoyo...

Por último, nos dió copia del siguiente telegrama expedido por el alcalde accidental de Jaca...

Esboza el estudio cronológico de la historia española desde el siglo XIX...

Allá, por el año 1801, reinando Carlos IV, sucesor tristemente célebre...

Trata del pacto de familia hecho por los borbones...

En 1808 se manifiesta más a lo vivo la podredumbre de la Corona...

Con la elocuencia y el tan característico, siempre abundante en datos...

Con la entrada del general Pavía en el Congreso...

Termina el señor Palanco entrevistores y efusiones de los cursillistas...

Conviene que lo sepan todos! Que para tintorería y quitamanchas...

LAS CUESTIONES SOCIALES

Una nota del gobernador civil

¿Se intentaba por elementos extraños un movimiento sedicioso?

El señor García de la Barga nos envía para su publicación la siguiente nota:

«Es indudable que a raíz de mi regreso de Madrid se han agudizado las cuestiones obreras...

El lunes 14 me encontré planteada una huelga de dependientes...

Al mismo tiempo y para resolver la cuestión planteada...

Es para mí una satisfacción y una tranquilidad para Granada...

cesidad del empleo de la fuerza y que los agentes revolucionarios...

La acusación por determinados elementos de que unas veces estoy entregado a las clases conservadoras...

Próxima asamblea general del Colegio de Secretarios, Inter-ventores y Depositarios

El próximo domingo, a las cuatro de su tarde, celebrará asamblea general ordinaria...

LEON FERRAN

Colegio Notarial

Elección de cargos

El domingo último tuvo lugar en este Colegio Notarial la elección...

Al acto de la elección concurrieron gran número de notarios...

Con el carácter de preparatoria de la reunión general...

Es para mí una satisfacción y una tranquilidad para Granada...

Variaciones

Sobre el mismo tema. Ya sabrán ustedes que la minoría catalana...

Por eso no han entrado en el reciente acuerdo de Alianza Republicana...

«Esto es volar alto o volar a ras de tierra? Pues su actuación en las Constituyentes ha sido paralela...

En la Diputación

La sesión de la Comisión provincial

Jose Martin Diaz

En la Diputación

La sesión de la Comisión provincial

ISIDRO

Conviene que lo sepan todos!

Advertisement for BARDINET featuring CURACAO KUMMEL, TRIPLE-SEC, MARASCHINO, PEDDERMINT, KIRSCH-PUR, CHERRY-BRANDY, and CREMES DIVERSES.